

«Утверждаю»



О.В. Шерстянникова

## Отчет

### депутата по единому избирательному округу от Политической партии «НОВЫЕ ЛЮДИ» Ольги Шерстянниковой за IV квартал 2023 года

По итогам осенней кампании 2023 года партия Новые люди впервые представлена фракцией в составе Якутской городской Думы. Наша цель - обновлять повестку и выражать интересы тех, чьи интересы раньше не учитывались.

Всего в Гордуме 29 депутатов, которые представляют шесть политических партий. Несмотря на различия во взглядах, нам удалось наладить конструктивное взаимодействие со всеми во благо нашего города. Тем более, что в составе гордумы четыре предпринимателя – это уже хорошо. Для нашей партии важно продвигать институт семейного бизнеса и рост доходов населения.

#### Работа в постоянных комиссиях

Нормотворческая деятельность, осуществляемая непосредственно через работу в постоянных комиссиях — основа деятельности всего депутатского корпуса.

Отмечу, что в полномочия постоянных комиссий входит рассмотрение проектов нормативных правовых актов, принятие по ним решений и подготовка заключений, рассмотрение обращений граждан, предприятий и организаций, а также контроль исполнения органами и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.

С участием нашей фракции сформированы рабочие органы Якутской городской думы. По своим компетенциям разделились на команды по самым разным отраслям. Они охватывают практически все сферы жизни нашего города.

Я вошла в состав постоянной комиссии по предпринимательству, промышленности, торговле и транспорту. И благодаря поддержке и доверию коллег возглавила это направление Гордумы. Это результат долгого пути и кропотливой работы по представительству интересов малого и среднего бизнеса, реализации общественно значимых проектов.

Работа комиссии в IV квартале была преимущественно посвящена подготовке бюджета города на 2024 год и плановый период 2025-2026 годы, а также исполнению муниципальной программы по поддержке и развитию предпринимательства, развитию туризма за 9 месяцев 2023 года.

Муниципальная программа по поддержке и развитию предпринимательства, развитию туризма в Якутске требует более глубокого и детального рассмотрения. Надо расширить круг участников, внеся документ на Координационный совет по предпринимательству при главе города. И сделать это регулярной практикой. Тогда и контроль улучшится и эффективность расходования средств повысится.

### **Цены на социально значимые продукты**

Проделана работа по расчету предельных торговых надбавок к ценам на социально значимые продукты. Мы ведем конструктивный диалог с Государственным комитетом по ценовой политике Якутии. По итогам ряда встреч принято решение взять паузу и разработать новый подход к расчету торговых наценок взамен методики для лекарственных средств.

Здесь необходимо пояснить следующее. С учетом сложившейся ситуации в стране ранее властями предлагалось снизить предельные торговые наценки. Это стремление нам понятно – в трудное время надо принимать меры по снижению уровня бедности.

Но при внимательном рассмотрении выявлено, что методика для расчета стоимости лекарственных средств не подходит к продуктам питания. Такой подход создает риски, как для предпринимателей, так и населения.

Благодарю за поддержку в этом вопросе депутата Госдумы Сардану Авксентьеву, сопредседателя регионального отделения общественной организации «Деловая Россия» Ирину Котенко, коммерческого директора сети магазинов "О-Город" Туйару Алексееву, члена президиума координационного совета по предпринимательству при главе республики Маттерн Анна Викторовна.

### **Развитие предпринимательства**

Впервые в истории установилась прямая вертикаль представительства интересов предпринимательства от местного самоуправления до законодательного органа Республики и Госдумы РФ.

В ноябре инициативы предпринимателей Якутска были представлены на встрече с Президентом ТПП РФ Сергеем Катыриным. Мы заручились поддержкой в выстраивании доверительного диалога с органами власти.

Через несколько недель переговоры с ТПП РФ были продолжены в Якутске. С Вице-Президентом ТПП России Дмитрием Курочкиным и Председателем Совета ТПП РФ по финансово-промышленной и инвестиционной политике Владимиром Гамза договорились о содействии Торгово-промышленной палаты по упрощению процедур регистрации и лицензирования предприятий, различных формах поддержки малого и среднего бизнеса, развитии инфраструктуры и привлечении инвестиций в регионы России.

Мы продолжим работу с ТПП РФ по реализации в Якутске общероссийских проектов в области семейного предпринимательства. И надеюсь, наши представители будут номинированы на ежегодную Национальную премию в области предпринимательской деятельности «Золотой Меркурий».

В рамках бизнес миссии в Белоруссии мы ознакомились технологиями изготовления кондитерских изделий, изучили рынок медицинских товаров,

изготовления мебели и игрушек для дошкольных учреждений, деятельность детских садов по сохранению родного языка. Мы отметили примеры успешной автоматизации процессов с бережным отношением к ручной работе.

Обратили внимание таможенных служб на проблему табачного контрафакта в Якутии, которая стала лидером на Дальнем Востоке по доле сигарет с поддельными акцизными марками. Контрафакт оптом завозится в республику авиатранспортом напрямую из Москвы известной курьерской службой. Далее товар распределяется недобросовестными оптовиками по отдаленным населенным пунктам.

Для привлечения внимания властей и общественности к предпринимательскому потенциалу нашего города проведен конкурс «Лучший предприниматель – 2023». По решению комиссии главную номинацию заслужила стоматологическая клиника «Виват».

Проводим работу по популяризации Национального проекта «Бережливое производство» в Якутии. Группа компаний ТКД так же прошла отбор и активно работает с федеральным центром компетенций.

В декабре выстраивали диалог предпринимателей с дорожными службами по ситуации на ледовом автозимнике «Якутск — Нижний Бестях» федеральной автомобильной дороги Р-504 «Колыма». Предприниматели ставили вопросы по увеличению грузоподъемности проезда автомобильного транспорта. Мы понимаем стремление доставить товар до своих клиентов, но здесь важен прежде всего вопрос безопасности.

### **Работа с муниципальными образованиями**

Наша постоянная комиссия Якутской городской Думы по предпринимательству, промышленности, торговле и транспорту будет плотно сотрудничать с постоянной комиссией Районного совета депутатов Хангаласского улуса по предпринимательству и туризму. Об этом мы подписали соглашение по итогам круглого стола с предпринимателями в Покровске.

Будем обмениваться информацией по нормотворчеству, проводить консультации, совместные заседания комиссий и семинары. Да, документ рамочный, но мы будем стараться выходить за его пределы, развивая деловое партнерство и неформальные отношения.

В практической плоскости это будет означать взаимодействие между сообществами предпринимателей столицы республики и Хангаласского улуса.

### **СВО и благотворительная деятельность**

Тема СВО сближает все партии, и это правильно. Мы готовы к сотрудничеству и реализации совместных проектов. Надо расширять охват и внедрять новые формы поддержки. И следить, чтобы это шло без ущерба другим нуждающимся в помощи категориям населения.

Наша группа компаний одной из первых начала деятельность по поддержке наших бойцов, участвующих в специальной военной операции на Украине. У нас большой коллектив, и каждый сотрудник вносит в общее дело свою лепту. Мы работаем с благотворительными фондами матерей и жен солдат по приобретению реабилитационного оборудования. Регулярно направляем товары первой необходимости на передовую. Новые возможности открыло вхождение в состав Якутской городской Думы.

Сегодня мы получаем обратную связь от военнослужащих 155 отдельной гвардейской ордена Жукова бригады морской пехоты.

Совместно с Ассоциацией ветеранов боевых действий Якутии встретились с бойцами, которые после отпуска вновь собираются на специальную военную операцию на Украине. Я искренне восхищена их мужеством и спокойствием. В непринужденной обстановке мы поинтересовались условиями несения службы, какие требуются товары и техника для выполнения боевых задач, доходит ли направляемая посылка до нужного адресата. Такая обратная связь позволяет оценить логистику оказания помощи и внести корректировки в мероприятиях по поиску и закупке необходимых товаров.

На контроле держали перевозку наших погибших военнослужащих, которая задерживалась из-за погодных условий. Ситуация тяжелая. Родители и близкие бойцов нуждаются в нашей постоянной поддержке. Чтобы такие ситуации не повторялись, надо своевременно и достоверно информировать о ходе решения тех или иных вопросов.

Также мы провели встречу в пансионате «Белые ангелы» на Красильникова 2/21. Здесь окружают заботой тех, кто нуждается в уходе. Нам рассказали о проблеме уличного освещения, поставили вопрос о регулярном культурном досуге. Администрация обратила внимание на проблему филиала учреждения на ул. Красноярова, 35. Где из-за неисправной уличной канавы вся вода стекается под здание, что в дальнейшем может повредить фундамент. Мы будем работать с мэрией, коллегами по Гордуме и ответственными службами. Благодарю коллег по партии, которые продолжили эстафету добра и стали стоять в стороне.

Мы всегда рады поддержать благотворительные акции наших соратников. На постоянной основе ведем сотрудничество с общественным помощником депутата Госдумы Сарданы Авксентьевой Гаврилом Чемохановым, которые в течение целого ряда лет помогают людям с ограниченными возможностями здоровья.

### **Обращения граждан и встречи с населением**

Большой пласт работы представляет работа с обращениями граждан. По Даркылахскому округу имеется более 50 вопросов, которые держу на постоянном контроле, так как для их решения нужен комплексный подход и длительное время.

Работа в Гордуме предоставляет много возможностей для прямых контактов с людьми. Одним из первых стал сигнал от жителей на Кржижановского, где прорвало водопровод. Идут вопросы по теплым остановкам, графику движения автобусов и предложения по маршрутной сети. Выражаю

благодарность должностным лицам, которые не стали стоять в стороне и реагируют на наши запросы и звонки по обращениям граждан.

Состоялась встреча с активом Автодорожного округа Якутска. В ходе обсуждения были рассмотрены вопросы благоустройства вокруг Сайсарского озера, установки теплых остановок. Также приняты в работу жалобы по мусорному вопросу и по поводу собак, находящихся на самовыгуле.

Жители выразили свою озабоченность относительно недостаточного количества мусорных контейнеров. Вопрос будем решать совместно с управой округа и оператором Якутскэкосети. При необходимости проведем дополнительные встречи или общественные слушания, поскольку такой вопрос поднимается в разных округах Якутска.

В ходе встречи прозвучала проблема, связанная с отсутствием комфортных условий для ожидания общественного транспорта, особенно в холодное время года. Было предложено установить теплые остановки рядом со школой, чтобы обеспечить детям и их родителям комфортные условия ожидания автобуса. Вопрос будем изучать, поскольку здесь нужен комплексный подход: надо посмотреть возможность подключения к инженерным сетям, согласовать эту работу с мэрией и привлекать предпринимателей.

### **Просветительская деятельность**

По предложению своих коллег по партии "Новые люди" в качестве наставника участвую в проекте "Я - в деле". Это уникальная площадка предоставляет студентам возможность погрузиться в мир бизнеса и узнать, как избежать ошибок на начальном этапе своей предпринимательской карьеры. Лучших участников мы будем трудоустраивать и помогать им делать первые шаги в предпринимательстве.

В преддверии Дня матери на фестивале Smart-мама организаторы мне доверили направление по предпринимательству. Преимущественно пришли мамы, которые хотят с пользой провести свой декретный отпуск. Чтобы этот

период стал для них временем трансформации и стремительного старта, мы разобрали инструкцию по созданию своего дела.

### **Направления по текущей работе**

- ✓ В настоящее время мы готовим проект плана работы по предпринимательству, промышленности, торговле и транспорту на 2024 год.
- ✓ В ближайшее время планируется заслушать предложения Ассоциации гостеприимства Республики Саха (Якутия) по развитию предпринимательства в арктической зоне республики.
- ✓ поставим вопрос перед постоянной комиссией по развитию пригородных территорий и агропромышленного комплекса о совместном рассмотрении мер, направленных на содействие в реализации продукции местных сельскохозяйственных производителей Республики Саха (Якутия) в торговых учреждениях города Якутска.
- ✓ Привлекаем предпринимателей к мероприятиям по реконструкции входных групп предприятий торговли и сферы услуг по проспекту Ленина. На эти цели выделены средства на компенсацию части затрат. Это более 80 объектов, но на текущий момент работы завершены не у всех предпринимателей.
- ✓ Обновление парка транспорта автобусных маршрутов. Конечно, предпочтение хочется дать отечественному производителю. Но кусаются цены. Да, они по известным причинам повысились. Но при этом государственное субсидирование приводит к еще большему удорожанию автобусов. Получается замкнутый круг. И теперь понятно, почему, к примеру, во Владивостоке такую проблему решили, обратившись к китайскому производителю. Предстоит изучить опыт соседей и найти оптимальное решение.
- ✓ Не скрываем своего беспокойства насчет грядущего перехода на новую маршрутную сеть общественного транспорта с лета 2024 года. Авторы

проекта планируют внедрить изменения без пилотного этапа сразу по всей агломерации Якутска. Вопрос очень серьезный! И повлияет на образ жизни большинства горожан.

- ✓ Поступают жалобы о необходимости актуализации информации электронных табло на автобусных остановках.
- ✓ В столице осуществляют свою деятельность более 20,3 тысяч малых и средних предпринимателей. По нашей информации за последние пять лет их количество выросло на 5,8%. Динамика совсем небольшая. Для нас это говорит о том, что работу по поддержке семейного бизнеса надо не только продолжать, но и усиливать. Ведь это один из эффективных механизмов обеспечения занятости и борьбы с бедностью.
- ✓ Отрадно, что 2024 – 2026 годы объявляются в Якутске Трехлетием развития инфраструктуры. В своей предвыборной программе я говорила о необходимости выравнивания в развитии центра и окраин города. Надеюсь, предусмотренные мероприятия будут содействовать решению такой проблемы. Это продолжение работы по расширению уличного освещения, улучшение систем водоотведения и проточности городских озер и продолжению социальной газификации. С самое главное – будет предусматриваться развитие инфраструктуры земельных участков для многодетных семей. Задача депутатов гордумы – контролировать целевое расходование средств в установленные сроки.
- ✓ В ближайшее время планируем решить вопрос по установке автобусной остановки в районе «Залога».